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第 1 問　次の問い（問 1～ 7）に答えよ。

問 1　下線部の漢字の読みとして正しいものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　 1

ａ　由緒ある神社や仏閣を訪ねる。　　　　 　 ゆうちょ

ｂ　観光による地域振興を図る。　　　　　 　 しんきょう

ｃ　ホームページのデザインを刷新する。　 　 こうしん

ｄ　大事をとって自宅で養生する。　　　　 　 ようじょう

ｅ　煩雑な手続きを改善する。　　　　　　 　 そざつ

問 2　下線部を漢字に直したものとして正しいものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　 2

ａ　カクシン的な発想を持つ人を高く評価したい。　　　　　 　 確信

ｂ　傷つくのが怖いからといって，責任テンカはいけない。　 　 添加

ｃ　この病院は福利コウセイ施設が充実している。　　　　　 　 厚生

ｄ　子どもがたとえ失敗しても，カンヨウな態度をとりたい。 　 慣用

ｅ　工事のため朝から交通キセイがかかっている。　　　　　 　 既成

問 3　熟語と意味の組み合わせとして誤っているものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　

3

ａ　享受する 　 受け入れて味わい楽しむ

ｂ　達観する 　 複数人で確認する

ｃ　潜在する 　 隠れているが存在する

ｄ　鼓舞する 　 励まし元気づける

ｅ　逸脱する 　 本筋からそれる

問 4　四字熟語の□に入る漢字として適当なものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　 4

ａ　□ □錯誤 　 思考

ｂ　意気□ □ 　 統合

ｃ　□ □両断 　 一党

ｄ　無味□ □ 　 乾燥

ｅ　□ □一転 　 心気
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問 5　次のａ～ｅの文のうち，下線部のことばの使い方として最も適当なものを一つ選べ。　 5

ａ　最近勉強が忙しくて，部活動から足がすくんでいる。

ｂ　子どもをどなっている人を見て，思わず眉をひそめた。

ｃ　肩を並べるつもりはないが，彼の言い分にも一理ある。

ｄ　野良猫が目も当てられない速さで逃げていった。

ｅ　事態が悪化しないうちに，早めに手をこまねいておこう。

問 6　敬語の使い方として正しいものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　 6

ａ　先生は生徒に遠足の注意を申し上げました。

ｂ　先生は出張で東京に参りました。

ｃ　お客様を応接室にご案内なさいます。

ｄ　父は15時ごろ，学校へおいでになります。

ｅ　校長先生から卒業の祝辞をいただきました。

問 7　次のａ～ｅの文のうち，表現として最も適当なものを一つ選べ。　 7

ａ　難しい問題も解けれるようになった。

ｂ　図書室の本は何冊まで借りれますか。

ｃ　英単語の意味がなかなか覚えられない。

ｄ　一度決めたことは簡単には変えれない。

ｅ　文字をきれいに書けれるようになりたい。
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第 2 問　次の文章を読んで，下の問い（問 1～ 4）に答えよ。但し，設問の都合で，
原文を一部省略した箇所がある。

　人間の体を「さわる」こと，つまり物のように扱うことが，必ずしも「悪」とも限りません。た

とえば医師が患者の体を触診する場合。お腹の張り具合を調べたり，しこりの状態を確認したり

する場合には，Ａ「さわる」と言うほうが自然です。触診は，医師の専門的な知識をゼン（ア）テイ 

とした触覚です。ある意味で，医師は患者の体を科学の対象として見ている。この態度表明が「さ

わる」であると考えられます。

　同じように，相手が人間でないからといって，必ずしもかかわりが非人間的であるとは限りま

せん。物であったとしても，それが一点物のうつわで，作り手に思いを馳
は

せながら，あるいは壊

れないように気をつけながら，いつくしむようにかかわるのは「ふれる」です。では「外の空気

にふれる」はどうでしょう。対象が気体である場合には，ふれようとするこちらの意志だけでな

く，実際に流れ込んでくるという気体側のアプローチが必要です。この出会いの相互性が「ふれ

る」という言葉の使用を引き寄せていると考えられます。

　相手が人間である場合には，この違いは非常に大きな意味を持ちます。たとえば，障害や病気

とともに生きる人，あるいはお年寄りの体にかかわるとき。傷に「ふれる」はよいが「さわる」

は痛い，という例は，より一般的な言い方をすれば「ケアとは何か」という問題に直結します。

　ケアの場面で，「ふれて」ほしいときに「さわら」れたら，勝手に自分の領域に入られたような

暴力性を感じるでしょう。逆に触診のように「さわる」が想定される場面で過剰に「ふれる」が

入ってきたら，その感情的な湿度のようなものに不快感を覚えるかもしれません。ケアの場面に

おいて，「ふれる」と「さわる」を混同することは，相手に大きな苦痛を与えることになりかねな

いのです。

　あらためて気づかされるのは，私たちがいかに，接触面のほんのわずかな力カ（イ）ゲン，波打ち， 

リズム等のうちに，相手の自分に対する「態度」を読み取っているか，ということです。相手は

自分のことをどう思っているのか。あるいは，どうしようとしているのか。「さわる」「ふれる」 

は 　　　 入り口であって，そこから「つかむ」「なでる」「ひっぱる」「もちあげる」など，さま

ざまな接触的動作に移行することもあるでしょう。こうしたことすべてをひっくるめて，Ｂ接触

面には「人間関係」があります。

� （伊
い

藤
とう

 亜
あ

紗
さ

『手の倫理』による）
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問 1　下線部（ア）・（イ）の漢字を，次の各群のａ～ｅのうちから，それぞれ一つずつ選べ。 

なお，解答番号は（ア）が  8  ，（イ）が  9  とする。

（ア）　ゼンテイ　 8

ａ　程

ｂ　訂

ｃ　定

ｄ　提

ｅ　締

（イ）　カゲン　 9

ａ　弦

ｂ　減

ｃ　言

ｄ　限

ｅ　源

問 2　　　　 に補うことばとして最も適当なものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　10

ａ　ことごとく

ｂ　かえって

ｃ　ともかく

ｄ　きわめて

ｅ　あくまで
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問 3　下線部Ａ「『さわる』と言うほうが自然です」とあるが，これはどういうことか。その説明

として最も適当なものを，次のａ～ｄのうちから，一つ選べ。　11

ａ　触診は，患者の体を客観的な観察の対象とみなして行う行為であるため，感情や相互性

の入らない「さわる」という言葉を使うほうが適切であるということ。

ｂ　触診は，患者を非人間的な物とみなし不快感を与える行為であるため，一方的な表現で

ある「さわる」という言葉を使うほうが適切であるということ。

ｃ　医師は，触診を通して患者の体の反応を知ることが必要であるため，患者の体との双方

向性を示す「さわる」という言葉を使うほうが適切であるということ。

ｄ　医師は，触診をするときに患者の気持ちを思いやる必要があるため，患者の気持ちとの

かかわりを示す「さわる」という言葉を使うほうが適切であるということ。

問 4　下線部Ｂ「接触面には『人間関係』があります」とあるが，これはどういうことか。その

説明として最も適当なものを，次のａ～ｄのうちから，一つ選べ。　12

ａ　人は，相手との接触を通して互いの態度を読み取れることから，身体的な接触の多いケ

アの場面ではさまざまな人間関係が生じてくるということ。

ｂ　人は，相手との人間関係に基づいて身体的な接触を行っていることから，ケアの場面に

おいてもその時の関係にふさわしい接触の仕方があるということ。

ｃ　人は，体にさわられたりふれられたりするだけでは相手の本当の気持ちを理解すること

が困難であるため，さまざまな接触行動に移行していくということ。

ｄ　人は，さわられることやふれられることを通して自分に対する相手の気持ちや姿勢を感

じることができるため，触覚ならではの関係性が生じるということ。
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第 3 問　次の問い（問 1～ 6）に答えよ。

問 1　Ａ市の人口は，千の位を四捨五入すると14万人で，Ｂ市の人口は百の位を四捨五入すると 

3 万6000人である。Ａ市とＢ市の人口の和は，最も多い場合，何人か。正しいものを，次のａ

～ｅのうちから，一つ選べ。　13

ａ　170498

ｂ　170500

ｃ　176000

ｄ　181498

ｅ　181500

問 2　原価の何％かを利益として，原価に加えた価格を定価とする。また，「売値から原価を引い

た後，原価で割ったもの」を利益率とする。商品を定価の10％引きで売っても利益率が26％に

なるようにしたい。定価は原価の何％増しにして売ればよいか。正しいものを，次のａ～ｅの

うちから，一つ選べ。　14

ａ　32

ｂ　36

ｃ　40

ｄ　42

ｅ　46

問 3　k を実数とし，二つの集合 A，B について，A＝｛ 1，5，k2 ｝，B＝｛ －3，k－1，3k－1 ｝，

A∩B＝｛ 5 ｝であるとする。このときの k の値として正しいものを，次のａ～ｅのうちから，

一つ選べ。　15

ａ　　 

ｂ　1

ｃ　2

ｄ　5

ｅ　6

2
3
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問 4　 2 次不等式 x2＋8x＋13≦0 を満たす整数の個数として正しいものを，次のａ～ｅのうち

から，一つ選べ。　16

ａ　3

ｂ　4

ｃ　5

ｄ　6

ｅ　7

問 5　sin72°，cos18°，tan72°の値を比較したものとして正しいものを，次のａ～ｅのうちから，

一つ選べ。　17

ａ　cos18°＜sin72°＝tan72°

ｂ　cos18°＜sin72°＜tan72°

ｃ　sin72°＜cos18°＜tan72°

ｄ　sin72°＝cos18°＜tan72°

ｅ　tan72°＜sin72°＜cos18°

問 6　下図のように，半径 5 の球が高さ10の円柱にぴったりと入っている。このとき，

（球の体積）：（円柱の体積）の比について正しいものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。

18　　　　　　

ａ　 2 ： 3

ｂ　 3 ： 5

ｃ　 4 ： 5

ｄ　π： 5

ｅ　 5 ： 6
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第 4 問　次の文章を読んで，下の問い（問 1～ 2）に答えよ。

　われわれは，整数を表すとき，一桁の数は 1 つの数字で表し，二桁の数は 2 つの数字を並べて，

三桁の数では 3 つの数字を並べて表す。 1 から連続した整数を書くとき，全部で何個の数字を書

いたかを調べることとする。例えば， 1 から 5 までの数字を書くときは全部で 5 個の数字， 1 か

ら11までの数を書くときは，1，2，3，4，5，6，7，8，9，1，0，1，1 の全部で13個の数字を書

くことになる。また， 1 から20までの数字を書くときは全部で（　Ａ　）個の数字を書くことに

なり， 1 から（　Ｂ　）までの数を書くときには全部で210個の数字を書くことになる。

問 1　上の文の（　Ａ　）に入る正しい数を，あとのａ～ｅのうちから，一つ選べ。　19

ａ　29

ｂ　30

ｃ　31

ｄ　32

ｅ　33

問 2　上の文の（　Ｂ　）に入る正しい数を，あとのａ～ｅのうちから，一つ選べ。　20

ａ　103

ｂ　104

ｃ　105

ｄ　106

ｅ　107



―  9  ―

第 5 問　次の文章を読んで，下の問い（問 1～ 2）に答えよ。

直線 y＝2x－5 と直線 y＝　x－3 の交点をＡとする。また，これらの直線と x 軸との交点を，

それぞれＢ，Ｃとする。

問 1　点Ａの x 座標と y 座標の和として正しいものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　21

ａ　3

ｂ　4

ｃ　5

ｄ　6

ｅ　7

問 2　三角形 ABC の面積として正しいものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　22

ａ　　 

ｂ　1

ｃ　　 

ｄ　　 

ｅ　　 

3
2

3
4

5
4
3
2
7
4
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第 6 問　次の文章を読んで，下の問い（問 1～ 2）に答えよ。

　計20本のくじがある。当たりとはずれのくじの本数，引いたくじ 1 本についてもらえる飴
あめ

の個

数を下の表で示す。

問 1　このくじを同時に 2 本引くとき，飴が 1 個ももらえない確率として正しいものを，次のａ

～ｅのうちから，一つ選べ。　23

ａ　　 

ｂ　　 

ｃ　　 

ｄ　　 

ｅ　　 

問 2　このくじを同時に 2 本引くとき，飴が 6 個以上もらえる確率として正しいものを，次のａ

～ｅのうちから，一つ選べ。　24

ａ　　 

ｂ　　 

ｃ　　 

ｄ　　 

ｅ　　 

1 等 2 等 3 等 はずれ

本数（本） 1 3 6 10

もらえる飴（個） 6 4 2 0

3
38
3
19
9
38
1
4
1
2

1
20
4
19
11
38
15
38
8
19
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第 7 問　次の問い（問 1～ 6）に答えよ。

問 1　次の文の（　　）に入る最も適当なものを，あとのａ～ｄのうちから，一つ選べ。　25

Tom  was  very（　　　）to  hear  the  good  news.

ａ　please

ｂ　pleasing

ｃ　pleased

ｄ　pleasure

問 2　次の文の（　　）に入る最も適当なものを，あとのａ～ｄのうちから，一つ選べ。　26

I  usually  have  a（　　　）of  toast  and  some  coffee  for  breakfast.

ａ　slice

ｂ　bottle

ｃ　pair

ｄ　bowl

問 3　次の文の（　　）に入る最も適当なものを，あとのａ～ｄのうちから，一つ選べ。　27

I’m  seeing  you（　　　）Sunday  afternoon.

ａ　in

ｂ　on

ｃ　at

ｄ　of
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問 4　次の文の（　　）に入る最も適当なものを，あとのａ～ｄのうちから，一つ選べ。　28

A	：Do  you  mind  if  I  sit  next  to  you?

B	：（　　　）.  Go  ahead.

ａ　Yes,  I  do

ｂ　Thank  you

ｃ　Not  at  all

ｄ　Sounds  great

問 5　次の文の下線部と最もよく似た意味を持つものはどれか。正しいものを，あとのａ～ｄの

うちから，一つ選べ。　29

Ted  makes  the  same  mistake  over  and  over  again.  I  think  he  should  be  more  

careful.

ａ　obviously

ｂ　repeatedly

ｃ　slowly

ｄ　seriously

問 6　次の文において，［　　］の中の語（句）を並べ替えて意味の通る英文とするとき，［　　］

内で 3 番目に来るのはどれか。正しいものを，あとのａ～ｅのうちから，一つ選べ。　30

Sam［ waiting,  an  hour,  for  over,  kept,  Jill ］last  night.

ａ　waiting

ｂ　an  hour

ｃ　for  over

ｄ　kept

ｅ　Jill
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第 8 問　次の会話文を読み，下の問い（問 1～ 3）において，本文の内容に一致する
最も適当なものを，それぞれ下のａ～ｄのうちから，一つずつ選べ。

Rob	：Hi.  I  just  got  back  from  the  supermarket.

Meg	：What  did  you  get?

Rob	：Oh,  some  things  for  dinner.

Meg	：What  are  you  going  to  make?

Rob	：I  was  going  to  make  stew,  but  when  I  entered  the  store,  I  soon  changed  

my  mind.

Meg	：What  happened?

Rob	：Well,  right  at  the  entrance  there  was  a  huge  display  of  tomato  sauce  cans  

and  different  kinds  of  pasta,  so  I  thought  about  spaghetti.

Meg	：Sounds  good.  Did  you  get  the  ingredients?

Rob	：Actually,  I  thought  better  of  that  when  I  saw  the  ready-made  sushi  just  past  

the  display,  so  I  got  some.

Meg	：Yeah.  That  way,  you  don’t  have  to  　　　  dinner.  That  really  saves  time.

問 1　What  is  the  main  topic  of  this  conversation?　 31

ａ　what  Rob  will  eat  for  dinner

ｂ　what  Meg  will  make  for  dinner

ｃ　where  Rob  can  buy  sushi

ｄ　why  Meg  does  not  cook

問 2　What  was  Rob  originally  planning  to  make  for  dinner?　32

ａ　tomato  soup

ｂ　spaghetti

ｃ　sushi

ｄ　stew
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問 3　Which  of  the  following  best  fits  　　　?　33

ａ　buy

ｂ　cook

ｃ　order

ｄ　eat
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第 9 問　次の英文を読み，下の問い（問 1～ 3）の 　  ～ 　  にあてはまるものとして
最も適当なものを，それぞれ下のａ～ｄのうちから，一つずつ選べ。

Hello.  I’m  Natsumi.  I’ll  talk  about  vending  machines  for  drinks  today.  We  see  them  

almost  everywhere  in  our  town.  In  my  opinion,  we  should  decrease  the  number  of  the  

machines.  Some  people  say  that  it  is  convenient  for  us  to  have  them,  but  do  we  really  

need  to  have  them  all ?  I  don’t  think  so.  I  have  two  reasons  for  my  opinion.  The  first  

reason  is  that  they  use  a  lot  of  electricity.  If  we  decrease  the  number  of  them,  we  

will  save  energy.  So,  I  think  this  is  an  eco-friendly  option,  too.  Another  reason  is  that  

some  people  buy  drinks,  drink  them  on  the  street,  and  carelessly  throw  away  empty  

cans  and  bottles.  So,  if  we  decrease  the  number  of  vending  machines,  we  can  also  

decrease  ＊littering.

出典：Fujioka, K. et al.  Speak Easy.  Kinsei-do,  2019.（一部改変）

【Note】＊littering：（ごみの）投げ捨て

問 1　The  main  topic  of  Natsumi’s  speech  is　34  .

ａ　popular  drinks

ｂ　using  electricity

ｃ　vending  machines

ｄ　used  cans  and  bottles

問 2　According  to  the  passage,  some  people  in  Natsumi’s  town　35  .

ａ　buy  drinks  in  order  to  save  energy

ｂ　do  not  care  much  about  littering

ｃ　do  not  want  vending  machines

ｄ　use  vending  machines  carefully

34 36
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問 3　Natsumi  thinks  that  we  can  stop  　   if  we  decrease  the  number  of  vending  

machines.

ａ　wasting  a  lot  of  electricity

ｂ　picking  up  trash  on  the  street

ｃ　drinking  too  much

ｄ　recycling  cans  and  bottles

36


